

## ОТЗЫВ

научного руководителя на научно-квалификационную работу обучающегося по направлению 37.06.01 Психологические науки. Направленность (профиль) образовательной программы Медицинская психология *Улыбиной Екатерины Владимировны* по теме *«Развитие волевых качеств часто болеющих детей старшего дошкольного возраста как механизм их компенсаторного развития»*

Улыбина Е.В. являлась выпускницей магистратуры ФГБОУ ВО «Красноярский государственный педагогический университет им. В.П. Астафьева», где получила диплом с отличием по направлению подготовки 050400 Психолого-педагогическое образование. Некоторые аспекты, рассматриваемые в магистерской диссертации, получили преимущество в научно-квалификационной работе, выполненной во время обучения в аспирантуре. Тема научно-квалификационной работы «Развитие волевых качеств часто болеющих детей старшего дошкольного возраста как механизм их компенсаторного развития», выбрана в рамках ведущего научного направления «Психолого-медико-социальное сопровождение развития личности больного ребенка», реализуемого на кафедре психологии и педагогики детства.

Научно-квалификационная работа посвящена проблеме компенсаторного развития часто болеющих детей старшего дошкольного возраста, что, несомненно, является актуальным направлением для научного освещения в условиях современных реалий.

В рамках научной новизны следует отметить выделенные автором работы особенности проявления волевых качеств личности, а также представлений часто болеющих детей старшего дошкольного возраста о здоровье и здоровом образе жизни.

В целом, исследование расширяет теоретические представления об особенностях развития волевых качеств часто болеющих детей старшего дошкольного возраста.

Результаты исследования, а именно, разработанная программа сопровождения компенсаторного развития часто болеющих детей старшего дошкольного возраста, представляющая собой комплекс мероприятий для часто болеющих детей, их родителей и педагогов, заслуживает практического интереса и может быть внедрена в образовательный процесс дошкольных образовательных учреждений.

За время обучения в аспирантуре Е.В. Улыбина проявила себя как трудолюбивый, дисциплинированный и добросовестный аспирант, проявляющий инициативность и творчество в научной деятельности. Ею изучен широкий круг теоретических работ по вопросам методологии современных исследований и состояния здоровья детей дошкольного возраста. В процессе проведения исследования были проанализированы результаты эмпирических исследований, посвященных условиям повышения уровня здоровья детей, проводимых отечественными и зарубежными учеными,

данные официальной статистики – публичные декларации целей и задач Минздрава РФ, статистические ежегодные сборники. В исследовании для обоснования выводов использованы различные приемы математической обработки и анализа эмпирической и статистической информации. Это свидетельствует о хорошем владении автором различными методами эмпирического и теоретического исследования. Все новые положения, обоснованные в исследовании, имеют внутреннее единство, теоретическую взаимосвязь и целостность. Выводы и рекомендации, сформулированы самостоятельно, обоснованы и достоверны.

Результаты исследования Е.В. Улыбиной полно и своевременно опубликованы в сборниках и журналах, в том числе, входящих в перечень изданий, рекомендованных ВАК РФ, многократно представлялись на международных и всероссийских конференциях и семинарах. Результаты исследования обсуждались на заседаниях кафедры психологии детства, кафедры психологии и педагогики детства ФГБОУ ВО «Красноярский государственный педагогический университет им. В.П. Астафьева», на заседаниях педагогических работников дошкольных образовательных учреждений Центрального района г. Красноярска. Программа развивающих мероприятий по теме исследования внедрена в образовательную деятельность МБДОУ «Детский сад № 121 комбинированного вида», МАОУ «Образовательный комплекс «Покровский».

Научно-квалификационная работа «Развитие волевых качеств часто болеющих детей старшего дошкольного возраста как механизм их компенсаторного развития», выполненная Улыбиной Екатериной Владимировной, является завершенным, самостоятельно выполненным исследованием по направлению подготовки 37.06.01 – Психологические науки, направленность (профиль) образовательной программы Медицинская психология, соответствует требованиям, предъявляемым к работам данного типа. Автор работы без сомнения заслуживает высокой оценки и присвоения квалификации «Исследователь. Преподаватель-исследователь».

Научный руководитель -  
кандидат психологических  
наук, доцент кафедры  
психологии и педагогики  
детства



О.В. Груздева